
Zmečkani oves. 
Oves je brez vsega vgovora za konje naj

izvrstnejša brana, katera jim največ moči po
deluje. Oves je lahko prebavljiv, ne napenja, 
ne dela prevelike kisline v želodcu ima zadosti 

Gospodarske stvari. 



fosforove kisline v sebi in ravno tako tudi 
apna. ima v sebi raztopivne maščobne delce in 
njegova luščina deluje prav ugodno na pre
bavne organe. 

Mečkanje ovsa se je najprej leta 1851 v 
francoski vojski vpeljalo, ker se je bilo opa
zilo, da od povžitega ovsa Vio—Vso del celega 
zrnja od konjev gre. Celo napačna ta misel 
ni ; nahaja se pa tudi od zmečkanega ovsa sem 
ter tje kako zrno, ki ga prebavno orodje konj
skega telesa ni moglo popolnoma prekuhati. 

Ako pa govorimo o mečkanju ovsa, tako 
to tukaj ni tako umeti, kakor da bi s tem mi
slili na zdrobljenje ali zmljenje ovsa, ampak s 
tem menimo le tako rekoč neko raztrganje ov
sene luščine. Ako se oves do cela razdrobi, 
nastane ne redkokrat neprebavljivost in lenost 
prebavnih organov, na kar sledi pogosto pre
bavna slabost in kamen v črevesu. 

Vsedejo se namreč lahki ovseni drobljenci 
po črevih, kateri po novih prišlecih naraščajo 
in v kamen precejšnje debelosti strdijo in po
gosto mučno smrt s seboj prineso. 

Skušnje, konje z raztrganim ovsom krmiti, 
so stekle skoraj povsodi prav dobre nasledke, 
tako zlasti na Angleškem. Strah, da bi konji 
na moči in na ognjenosti izgubili, je bil na 
Angleškem dolgo časa najt i ; k sreči se pa ni 
vresničil. 

Ravno nasprotno je bilo. Delavni konji, 
ki so bili z 9 kili celega ovsa krmljeni, začeli 
so dobivati pe 7'/2 kila raztrganega ovsa in 
niti na moči niti na ognjenosti niso šli nazaj, 
marveč so postali še lepše dlake. Konji, ki 
težko prebavljajo, bodi si vsled starosti ali ka
terega drugega vzroka, ali pa taki , ki pre
hlastno zrejo, bili so z velikim haskom z raz
trganim ovsom krm]jeni, Ako so se kje ne
ugodni nasledki pokazali, bil je vzrok prej ko 
ne v tem, da se je nagloma od t rde na mehko 
krmo prestopilo, kar se mora le polagoma go
diti. Tudi napajanje konjev ni brez vsega vpliva 
na prebavljanje. Konjem, ki so pred ovsom z 
nekoliko senom bili nakrmljeni, je napajanje po 
ovseni krmi prav dobrega vpliva bilo. Za konje, 
ki so vtrujeni in izdelani od dela prišli, mora 
med seneno klajo in med napajanjem najmanj 
pol ure preteči. Ako se izdelanim konjem brž 
po delu oves položi, večidel tako hlastno zrejo, 
da potem lahko koliko dobijo. 

Iz vsega je razvidno, da je zmečkan oves 
konjem koristen. „P. L." 


